

# 隨時隨地 都能品嘗的好咖啡

採訪撰文 杜若

# 孫儀君



曾接受中天節目「真心 看台灣」專訪的孫儀君, 將她遠從紐西蘭帶回台灣 的「傑得咖啡」,介紹給許 多觀眾。但在節目的背後, 孫儀君是透過一點一滴累 積,才能有現在的成績。 曾經在紐西蘭待過兩個月 的她,因為欣賞紐西蘭對食 品的要求與品質的把關, 她將該國的優質創新產品 「傑得咖啡」, 帶回國內與更 多人分享。

# Taiwan Labor Quarterly

## -步一腳印 堅持不懈怠

一開始,孫儀君在爭取代理「傑得 咖啡」的過程中,費了好大的工夫,讓 對方知道她是真的有心想經營他們的產 品。在她展示了自己的努力與誠意之後, 終於讓對方點頭答應。或許正好也是因 為近幾年台灣與紐西蘭簽訂 FTA,讓雙 方的貿易擁有良好的基礎,也讓紐西蘭 人更加信仟台灣人。

雖然好不容易徵得紐西蘭公司同 意,但引進「傑得咖啡」之後,如何將產 品賣出去,又是一大問題。由於孫儀君 是從零開始,並非一開始就己經認識所 有的通路商,就這樣自己一步一腳印, 努力推廣自己覺得好的東西。雖然到處 碰壁,但孫儀君卻沒有因此而灰心,「我 覺得自己比一般人更有耐心,今天這個 採購拒絕我,不代表下個採購也會拒絕 我。」她認為只要有耐心,好的商品,一 定會漸漸被人接受,總有一天可以打動 對方的心。

終於,「傑得咖啡」在2014年3月 上架,一開始在新光三越的超市販售,現 在除了各大進口超市,連在 PChome24 小時購物中心、7-11ibonmart、Yahoo 奇



摩購物中心等網路商店,皆有販售。而孫 儀君在期間也時常參加食品展或茶會, 除了拓展人脈也尋覓未來客戶的可能。 其中有一間公司的採購,還是因為她之 前搌轉讓對方認識,而對方在世貿食品 展的展場上,主動找她直接下訂單。

# 投入創業課程 擁有意外的收穫

孫儀君在以前就常聽過「青創貸 款」,後來上網了解了之後,發現勞動部 有提供 至曹的相關課程,後來她就去報 名了創業的課程。「這樣的課程對我真的 很有幫助,尤其是在我上課後,才知道 『損益平衡』這個很重要的觀念,這對我 影響很深,也很清楚認知自己應該如何 規劃後續的創業發展。

在創業課程上,曾經老師邀請三位 同學,自願上台介紹自己的創業產品,並 結合課程内容與大家分享,而孫儀君就 是其中一人。「說實在的,我當時真的超 緊張,但只要想到能夠在這裡讓那麼多 人認識我、認識我的產品,未來說不定 其中有些人可以成為我的客戶,這麼難 得的機會,所以我就舉手自告奮勇上台。」

秉持著一股衝勁,孫儀君就算緊張,還是硬著頭皮介紹完自己的產品。 而事實證明,在她上台分享完之後,確 實有交到一些幫助她的朋友,「不只有





人跟我訂貨,還有個課堂上認識的同學 在世貿展當我的工讀生,甚至在百貨公司辦試喝時,他也都有幫上我的忙。所以,能夠有免費行銷自己的機會,干萬 要好好把握。因為,台下很有可能會有你的客戶或是你日後的幫手或是夥伴。」

課程結束後,孫儀君覺得 凰貸款比較適合自己的需求,於是她便申請了「鳳凰貸款」這個項目。而勞動部也提供了一名專業顧問,從旁協助孫儀君突破創業難關。「顧問對我有一定程度的幫助,他還特別來超市關心學員,甚至自掏腰包幫我捧場,真的很感動,處處都是我的貴人。而顧問也像我的導師一樣,只要詢問他相關問題,他都很樂意協助!」

## 突破難關 繼續向前進

其實孫儀君一開始是想引進紐西蘭 的巧克力來台灣,但後來才發現巧克力

- 圖 2 2015 年世貿食品展。
- 圖 3 與紐西蘭辦事處處長合影。



有很多問題,品質難以控管。後來她才 發現「傑得咖啡」, 覺得這樣的產品非常 有意思,而且它的創新喝法也很吸引人。 「傑得咖啡」是以法式濾壓的概念設計, 擁有與立體茶包一樣便利的立體咖啡包 外型,只要準備一個馬克杯,就能品嘗 有如現煮般的美味咖啡。

因為孫儀君本身也是咖啡愛好者, 所以對於咖啡的要求也非常高。「跟許多 咖啡愛好者一樣,咖啡也是我的生活心 需品。人會追求更好或更美,同樣的喝 一杯好咖啡,也變成我所追求的目標。」 有別於一般市面上的沖泡咖啡,「傑得咖 啡」同時擁有沖泡的便利性與現煮的咖 啡口感,並使用 100%、品質好的阿拉比 卡豆,完全沒有化學添加物的食品安全 疑慮。

也因為孫儀君積極參加紐西蘭辦事 處的茶會、活動等,與許多人互動並建 立良好的關係,並在茶會上主動認識其 他同業,而開 了異業合作的機會。「傑得 咖啡」目前與紐西蘭冰淇淋品牌、紐西 蘭人開的烘培坊,與冰淇淋、甜點結合 販賣,讓彼此的產品在口感上相輔相成。

目前孫儀君仍然以「傑得咖啡」為 代理的主要產品,但在她所成立的「非 嚐紐西蘭 | 中,除了咖啡還有紐西蘭的 頂級初榨橄欖油,無酒精、無添加糖的 葡萄酒等飲品。未來希望將更多紐西蘭 的優質產品引進台灣,讓更多有需要的 民衆,可以品嘗到來自紐西蘭的純天然 食品。 🚷



宇洋股份有限公司

官網:

www.cosmicocean.tw





# 培育優秀青年人才 打造女心就業環境

採訪撰文 蔡佩吟

# 中國化學製藥股份有限公司



成立於1952年的中國化學製藥股份有限公司,致力於創新、研發、生產、服務及品質的提昇,將最先進之醫療、保健用品、健康服務,推廣至各級醫療院所及每個家庭,與人類的健康緊密結合;另外,積極培育優秀青年人才,亦是中化製藥最為注重的一個環節。

以追求創新、不斷提升研發、生產 及服務品質為首要目標的中化製藥,對 於内部人才招募相當講究,除了定期培 訓新進人員之外,更規劃出一套完善的 職涯規劃,也經由適性測驗以及公司完 善的通識課程訓練,讓中化的員工們, 得以穩健踏實地達到自己預先設立的職 務目標,而這樣完備的公司制度,正符 合勞動局設立之「青年就業旗艦計畫」 之條件,透過該計畫,中化製藥得以有 效招募、訓練人才、進而留住人才。

# 培訓儲備幹部 維持公司高品質運作

在勞動局剛推動「青年就業旗艦計 畫」之初,中化製藥便積極參與,透過 勞動局網站搜尋得知相關計畫,發現計 書内容相當符合公司招募儲備幹部之模 式, 進而細探其實施辦法; 至此之後, 每年2、3月舉辦的說明會,到新人入 訓、後期申請經費補助核銷,中化製藥 都會指派專人專門負責處理,對於此計 書注重之程度可見一斑。

而之所以如此積極參與計畫的原 因,其實在於中化製藥希望公司的主管 皆是由内部員工進行提升,因為唯有從



底層做起,才能扎實的學習工作所需的 專業技術跟能力,也才能全面知曉公司 的運作模式。而「青年就業旗艦計畫」 的核心概念就是希望透過訓練單位於執 行工作崗位訓練時,指派公司内部之專 人指導參訓學員,剛好跟公司培訓的理 念相謀和。除了理念相符之外,由於計 書模式是以結合事業單位用人需求為基 準,規劃為期三到六個月不等的訓練, 因此不僅能強化新進人員的工作能力, 也能透過先行訓練的機制,營造一個能 讓求職者安心訓練的工作環境。

# 人才難尋

## 更加重視學長姐制度推行

由於公司屬於傳統製造業,因此中 化製藥在人才招募上偶有困難,為此,中

圖 1 中化新豐工廠。

圖 2 指導人員翁敏慧,正在指導同仁陳鈺婷操作溶離試驗機。

化製藥也表示需付出更多的心力與各項 條件來吸引年輕人投入就業,因此新進 人員的專業培訓也成了求職者在選擇上 的一大誘因,在六個月的培訓期間,會由 資深員工帶領,教導新進人員工作所需 的相關專業技術能力,另外也幫助其適應 新環境及工作内容,降低因滴應不良而離 職的機率,也因為這樣的指導關係,形成 中化製藥優良的學長姐制度,也讓公司更 能以全體一小的凝聚力創造更多可能。

而在「青年就業旗艦計畫」的實施 方面,首先在申請計畫時,需先檢視公司 是否符合資格,包括檢附公司的營業事業 登記證、勞健保繳款明細、是否依比例進 用身心障礙員工等等,待相關條件審核皆





符合才能進行後續申請動作,而在如此高 規格的檢視之下,不但能確保員工權益, 也等於給新進人員最實質的保障。

配合政府政策,中化製藥積極進用 剛畢業的生力軍,以一對一帶領的方式 克服年輕人定力不足、流動率大的問題, 不僅替公司帶來年輕蓬勃的氣息、專屬 年輕世代無限想像的創造力,也希望能 藉由提供優渥的起薪及職缺,吸引年輕 一輩加入製造業,而中化製藥的六個工 廠也積極與當地的就業服務站合作,由 當地就業服務站協助媒合合適的人選, 也為長年居高不下的失業率盡一份心力。

- 圖 3 中化總公司。
- 圖 4 指導人員楊瑞德股長,正在向新進人員 賴韋廷說明公司相關規章制度。
- 圖 5 指導人員廖建豪股長,正在指導同仁 范揚安核對當日生產的藥品包材是否 正確。



# 青年就業旗艦計畫 理念不謀而合

除了提供新人條件優良的任職機 會、培訓新人快速立足職場之外,中化 製藥與勞動局「青年就業旗艦計畫」其 中一理念亦不謀而合,其理念即為補助 之獎金須全額加給在協助指導人員的薪 資之上,除了體恤指導人員需額外付出 心力、協助新進同事之外,也替這些資 深員工主動爭取額外福利,而在這樣良 性循環的帶領之下,也能有效提升中化 製藥整體員工素質,形成雙贏局面。而 長年培訓青年就業的中化製藥,所帶動 的助益也反映在員工平均年齡上,成立 60 多年的中化製藥,不僅沒有員工年齡 層偏高的問題,反而有逐年下修的趨勢。

在未來,中化製藥也將繼續配合勞 動局實施「青年就業旗艦計畫」,培訓更 多優秀新進,而在結合產業資源的前提之

下,不僅能提升年輕一輩求職者的專業技 能,也能讓公司更有信心聘請這些社會 新鮮人,如此一來,也能藉由與勞動部的 相互配合、相輔相成,持續鞏固公司核心 價值——「熱情、創新、關懷、健康」, 也能藉由這樣的人力資產,開展出全方位 目有利於醫療發展的的經營模式。**☆** 

#### 公司名稱:

中國化學製藥股份有限公司

台北市中正區襄陽路 23 號

雷話:

02-2312-4200

官網:

http://www.ccpc.com.tw/

